
Έργα που υλοποιούνται /προγραμματίζονται στην Ίο 

  

Μέχρι σήμερα στο ΕΣΠΑ 2007-2013 έχουν ενταχθεί  4 έργα της Ίου 
 με συνολικό προϋπολογισμό 5,6 εκ. € 

  

  

  

Α.Επιχειρησιακό πρόγραμμα Κρήτης & Νήσων Αιγαίου  

  

 Ενταγμένα έργα:  

 

1.βελτίωση δρόμου Κάμπος - Επάνω Κάμπος και 
ασφαλτόστρωση δρόμων πρός 

Αλμυρό και Λορέντζαινα ν Ίου (3,24 εκ. €) 

  

Το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης αφορά στη βελτίωση της υφιστάμενης 
οδού Κάμπος -Επάνω Κάμπος και στην ασφαλτόστρωση των δρόμων προς Αλμυρό και 

Λορέντζαινα. 

Οι εργασίες θα εκτελεστούν σε υπάρχουσες διανοιγμένες χωμάτινες οδούς συνολικού 
μήκους8,7 χλμ Προβλέπεται να εκτελεστούν χωματουργικές εργασίες για διαμόρφωση 

σκάφης κατασκευής, εργασίες οδοστρωσίας, κατασκευής τάφρων για απορροές ομβρίων 
υδάτων, εργασίες διάστρωσης ασφαλτικού τάπητα ή τσιμεντόστρωσης όπου 

προβλέπεται, κατασκευή τεχνικών, εργασίες σήμανσης -ασφάλειας. 

Το έργο περιλαμβάνει επίσης την σύνδεση με δίκτυα ΟΚΩ. Στόχος του είναι στόχο να 
προσφέρει ασφαλείς συνθήκες κυκλοφορίας στα οχήματα, αλλά και να βελτιώσει την 

πρόσβαση σε περιοχές μεγάλου τουριστικού ενδιαφέροντος. 

Η σύμβαση υπογράφτηκε 29/8/2012 και βρίσκεται σε στάδιο υλοποίησης με σημαντική 
καθυστέρηση.  Προεγκρίθηκε παράταση έως 31/8/2014.  

 
www.mainas-ilias.gr 

 

 

 



 

2.Συντήρηση και επέκταση του αρχαιολογικού χώρου 
Σκάρκου 

Ίου (400 χιλ. €) 

 

  

Ο Σκάρκος είναι ο μεγαλύτερος και σημαντικότερος οικισμός του λεγόμενου 
«Κυκλαδικού Πολιτισμού». 

Το έργο προβλέπει (α) την ανόρθωση και αρμολόγηση σε τοίχους κτιρίων του 
οικισμού, (β) την επέκταση του ορατού αρχαιολογικού χώρου, (γ) την 

κατασκευή διαδρόμου πορείας επισκεπτών και (δ) την επισκευή, διαμόρφωση 
και εξοπλισμό υφιστάμενου λιθόκτιστου κτίσματος για τις ανάγκες του 

αρχαιολογικού χώρου. 

Η απόφαση αυτεπιστασίας υπογράφτηκε 4/2/2011 και βρίσκεται σε στάδιο 
υλοποίησης με προβλεπόμενη προθεσμία περαίωσης την 31/8/2014. 

  

Επιπλέον, μέσω της πράξης «Προμήθεια και εγκατάσταση μονάδων 
παραγωγής και διάθεσης πόσιμου νερού στα μικρά νησιά της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου» με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου, έχουν εγκατασταθεί στην Ίο (2) Συστήματα 

Παραγωγής και Διάθεσης Πόσιμου Νερού 

(33 χιλ €).  

 
www.mainas-ilias.gr 

 



Β. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον-Αειφόρος 
Ανάπτυξη 

 Ενταγμένα έργα:  
 

1.Προμήθεια εγκατάσταση και θέση σε λειτουργί συστήματος 
τηλεελέγχου τηλεχειρισμού εγκαταστάσεων ύδρευσης Δήμου 

Ιητών (1,1 εκ . € 
 

Το συγκεκριμένο έργο αφορά στην εγκατάσταση συστήματος τηλεμετρίας και 
αυτοματισμών στο δίκτυο ύδρευσης. Περιλαμβάνει 12 τοmκούς σταθμούς ελέγχου που 
θα εγκατασταθούν σε 8 δεξαμενές (εκ των οποίων η μία είναι διπλή), 3 γεωτρήσεις, 1 

αντλιοστάσιο ύδρευσης και 5 τοmκοί σταθμοί ελέγχου που θα εγκατασταθούν στο 
εσωτερικό υδραγωγείο του Δήμου Ιητών και 3 Σταθμοί Συλλογής Πληροφοριών (ΣΣΠ) 

που θα τοποθετηθούν σε διάφορα σημεία του δικτύου για τον έλεγχο της πίεσης. 
Δημοπρατήθηκε στις 22/5/2012, συμβασιοποιήθηκε στις 20/12/2012 και βρίσκεται σε 

στάδιο υλοποίησης. , 

 

2.Αποκατάσταση ΧΑΔΑ στη θέση ''Αλμυρός'' του Δήμου Ίου 
(933 χιλ .€) 

Η πράξη αφορά στην αποκατάσταση του ΧΑΜ στη θέση ''Αλμυρός'' Δήμου Ίου, ο οποίος 
καταλαμβάνει έκταση 14,4 στρεμμάτων. 

Αναλυτικότερα, στην εργολαβία περιλαμβάνονται εργασίες. διαμόρφωσης αναγλύφου, 
έργα τελικής καλυψης (στρώση εξομάλυνσης, στρώση στεγανοποίησης, στρώση 
επιφανείας και φυτεύσεις), έργα διαχείρισης ομβρίων, μεταφροντίδα -περιβαλλοντικός 
έλεγχος, και λοιπά έργα (περίφραξη, πύλη εισόδου, δεξαμενή για την κάλυψη των 
αναγκών του ΧΑΜ, κλπ). 

Επιπλέον, στην πράξη περιλαμβάνεται και η εκπόνηση της επικαιροποίησης της 
Οριστικής Μελέτης Περιβαλλοντικής Αποκατάστασης και των Τευχών Δημοπράτησης 
του ΧΑΜ, καθώς και η απαλλοτρίωση της έκτασης. 

Σε στάδιο ανάθεσης εmκαιροποίησης οριστικής μελέτης.  

Επιπλέον, μέσω της πράξης «Προμήθεια και εγκατάσταση μονάδων παραγωγής 
και διάθεσης πόσιμου νερού στα μικρά νησιά της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου» με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, έχουν 

εγκατασταθεί στην Ίο (2) Συστήματα Παραγωγής και Διάθεσης Πόσιμου 
Νερού(33 χιλ €). 

www.mainas-ilias.gr 

 

 


